

НОВЫЕ ОБРЯДЫ—В БЫТ

Известно, какой ущерб приносят различного рода религиозные праздники и обряды. Они отнимают в самое горячее время много времени и рабочих рук, что не только отражается на сельскохозяйственном и промышленном производстве, но и наносит серьезный вред здоровью людей.

В колхозе «Ир-Жара», например, летом и осенью, когда дорога каждая минута, в деревнях зачастую неделями идут массовые попойки. В пьяном угларе люди забывают обо всем—о своих трудах, о чести хлебороба и даже о собственном здоровье.

К сожалению, колхоз «Ир-Жара»—не исключение. Именно такую же картину можно наблюдать и в сельскохозяйственных артелях имени Ленина, имени Кирова, «Красное знамя», «Память Ленина».

Есть немало случаев спровоцирования религиозных обрядов—особенно крещения детей и венчания молодоженов.

Хотя их становится меньше и меньше, но общественным организациям необходимо заботиться о том, чтобы внедрять в наш быт новые праздники и обряды, которые рождает жизнь.

Примером в этом может служить общественность села Ошминское. В нынешнем году, например, здесь с интересом был проведен праздник «Русской берески», посвященный окончанию весеннего сева.

В Пижемском клубе и Шайгинском Доме культуры содержательно прошли вечера вручения первого паспорта и новорожденных.

Интересно проходят в очагах культуры посвящения в рабочие и колхозники, комсомольские свадьбы, вечера чествования ветеранов труда.

Бессспорно, это имеет большое значение, приносит успех в воспитании молодого подрастающего поколения. А если это так, то нам не нужно жалеть времени и сил на то, чтобы постоянно внедрять в наш быт новые праздники и обряды.

СОРЕННОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже государству продуктов животноводства на 10 декабря 1966 года.

Первая графа—продано молока, вторая—мяса, третья—яиц, четвертая—шерсти.

(в процентах к плану)

«Путь к коммунизму»	119	132	—	51	«Герой труда»	89	60	63	109
«Ошминский»	115	94	86	41	«Малокаменский»	85	56	68	143
Имени Кирова	113	101	—	14	Имени Свердлова	85	69	101	37
Имени Ленина	112	100	136	101	«Заря»	85	64	—	56
«Коммунар»	112	116	—	97	«Прогресс»	84	129	—	103
«Гигант»	110	59	97	72	«Новый мир»	81	66	—	130
«Память Ленина»	104	61	—	173	«Колос»	80	102	—	71
«Организатор»	100	67	—	65	«Красное знамя»	73	33	—	75
«Путь Ленина»	94	76	122	58	«Ир-Жара»	69	42	—	—
«Красная нива»	93	71	99	102					
Имени Тимирязева	93	76	—	63					
«Кодочиги»	91	112	—	88	Итого:	98	81	87	75

СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

Как новый крупный шаг в деле превращения советско-французских отношений в отношении более тесного сотрудничества, соглашения и дружбы характеризуются беседы между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгина и государственными деятелями Франции и советско-французском заявлении в связи с визитом А. Н. Косыгина во Францию.

А. Н. Косыгин и генерал де Голль, подчеркивается в заявлении, рассмотрели в первую очередь европейские проблемы в духе советско-французской декларации от 30 июня 1966 года. Разрядка напряженности является первым необходимым этапом желательного развития в отношениях между европейскими странами независимо от их политического строя и при уважении их независимости и их национального лица.

В ходе бесед был подвергнут обсуждению вопрос о созыве в будущем общеевропейского совещания для рассмотрения проблем безопасности в Европе и налаживания общеевропейского сотрудничества.

Обе стороны обсудили проблему разоружения. Создавая важнейшее значение ядерных проблем не только в том, что касается нераспространения ядерного оружия, но и в том, что касается запрещения его производства и ликвидации существующих запасов, обе стороны вновь признали необходимость того, чтобы державы, располагающие этим оружием, обсудили средства, могущие обеспечить подлинное разоружение в этой области.

Состоялся обмен мнениями относительно событий в Юго-Восточной Азии, представляющих угрозу для мира. Оба правитель-

ства еще раз констатируют, что военные действия во Вьетнаме все усиливаются и что человеческие и материальные жертвы все возрастают.

А. Н. Косыгин и генерал де Голль подчеркнули то большое значение, которое их правительства придают проблеме содействия экономическому прогрессу народов Азии, Африки и Латинской Америки.

В ходе бесед были подвергнуты всестороннему рассмотрению проблемы экономического и научно-технического сотрудничества между СССР и Францией.

Отмечая успешное осуществление сотрудничества в области цветного телевидения, мирного использования атомной энергии и космических исследований, обе стороны выразили желание на основе взаимной выгоды и равенства, с учетом интересов и возможно-

стей каждой из них, распространить их сотрудничество на новые области экономики, науки и техники.

Межд СССР и Францией была заключена консультативная конвенция, которая 8 декабря 1966 года была подписана министрами иностранных дел Советского Союза и Франции.

В заявлении подчеркивается важность дальнейшего развития регулярных контактов, которые позволяют советским и французским руководящим государственным деятелям рассматривать проблемы, представляющие общий интерес.

Было подтверждено, говорится в заявлении, что официальные визиты Л. И. Брежнева и Н. В. Подгорного во Францию состоятся в сроки, которые будут согласованы.

От имени правительства

СССР А. Н. Косыгин пригласил премьер-министра Франции Ж. Помпиду посетить СССР с официальным визитом в удобное для него время. Это приглашение было принято. Время визита будет уточнено по дипломатическим каналам.

Визит во Францию Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина и беседы, состоявшиеся по этому случаю, подчеркивается в заключение, позволили значительно продвинуть вперед сердечные отношения, существующие между СССР и Францией, и способствовали упрочению последовательно развивающегося советско-французского сотрудничества. Этот визит является новым серьезным вкладом в укрепление дружбы между советским и французским народами в дело сохранения мира в Европе и во всем мире.

(ТАСС).

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 148 (3110)
Год издания XXIX

ВТОРНИК, 13 ДЕКАБРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

Вчера в Москве открылся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

ЮБИЛЕЙНАЯ ВАХТА ТРУДА

ГОТОВЯТ ТЕХНИКУ

Механизаторы колхоза «Гигант» готовят к весне технику.

Трактористы Л. Хлыбов, Д. Целищев и М. Сморкалов могут хоть сейчас выехать в поле. Свои «ДТ-54» они отремонтировали.

Не только тракторы, но много прицепных сельскохозяйственных машин готовы для весенних работ.

К. ХЛЫБОВА,
счетовод колхоза.

ЧТОБ РОЖАЛА ЗЕМЛЯ

Фундамент будущего урожая закладывают колхозники сельхозартели «Путь Ленина». В эти дни они трудятся на вывозке органических удобрений.

Особенно отличаются на вывозке навоза бригады П. Лазарцева и В. Поплаухина. Здесь каждый возчик вывозит по 3 тонны удобрений в день.

Всего в колхозе на по-

ля отправлено уже 400 тонн этого ценнейшего удобрения.

Н. ЦЕЛИЩЕВА,
агроном колхоза.



Раиса Николаевна Кожина, которую вы видите на снимке, трудится дояркой на Гагаринской ферме сельхозартели «Малокаменский».

Фото Б. Василькова.

Шахунский клуб имени Плаксина. Одна за другой подходят легковые машины и автобусы. Собираются передовики предприятий лесной промышленности Уренского, Ветлужского, Шахунского и Тоншаевского районов. Сегодня им вручат ордена и медали, которыми удостоены они за развитие промышленности и успешное выполнение семилетнего плана...

На трибуну поднимается начальник комбината «Горьклес» М. В. Алакин.

— Партия и советское правительство, — говорит он, — высоко ценят труд

ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ

работников лесной промышленности. Они наградили большую группу тружеников леса орденами и медалями. Правительственные награды, которые сегодня получают многие из вас — не только оценка заслуг, но и аванс на будущее. Думаю, что мы оправдаем эти награды и будем работать еще лучше.

Затем зачитывается Указ Президиума Верховного Совета СССР от 17 сентября 1966 года о награждении орденами и ме-

дальями. Пижемским лесозаготовителям вручены правительственные награды

далиями. По поручению Президиума Верховного Совета СССР награды вручает секретарь Горьковского облисполкома А. М. Жилин. Называются фамилии награжденных.

Вот на сцену поднимается машинист Пижемского ЛПХ Геннадий Николаевич Шишмаков. Под звуки оркестра ему при-

крепляется на грудь орден «Трудового Красного Знамени». Такой же орден получает вальщик леса Николай Ионович Койков. Ордена «Знак почета» вручаются директору леспромхоза М. И. Зиновьеву, секретарю партийного комитета ЛПХ И. Н. Смирнову, главному инженеру Б. М. Агафонникову, шоферу Пижемского лесопункта В. И. Милькову, рабочему нижнего склада М. А. Норкину, начальнику лесопункта В. Г. Созинсу, рабочей ДОЦа

Е. А. Хорошавиной. Медаль «За трудовую доблесть» получает рабочий склада пиломатериалов Б. Е. Коноплев, медали «За трудовое отличие» — рабочая мебельного цеха Л. И. Головина и другие.

Двадцать один труженик Пижемского леспромхоза удостоены высоких правительственных наград.

30 ноября останется памятным днем в жизни каждого награжденного. Родина воздала им должное за их самоотверженный труд.

М. ЗАМАШКИН.



Надо очень любить свое дело, чтобы работать так, как Валентина Павловна Макарова, доярка Богатыревской фермы колхоза имени Ленина.

На снимке: В. Макарова.

Фото Б. Василькова.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

ПРИМЕНЯЙТЕ ХВОЮ

В период зимне-стального содержания скота в ряде хозяйств кормовые рационы нуждаются в обогащении их витаминами. Для этого наиболее доступным средством в наших условиях является хвоя сосновы и ели.

Хвоя богата витаминами C_1 , B_2 , K , E и провитаминами D , A (каротин). Содержатся также минеральные вещества: железо, марганец, медь, цинк, кобальт, магний, калий, фосфор.

Кроме того, в хвое имеются растительные фитонциды, обладающие противомикробными и противоглистными действиями. Даже запах хвои, создаваемый летучими фракциями фитонцидов, благотворно действует на животных.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 13 декабря 1966 г.

Крупному и мелкому рогатому скоту хвою можно скармливать в натуральном виде. Свежие хвойные ветви кладут в кормушки или раскладывают на выгульных площадках. Нужно следить за тем, чтобы хвоя не загрязнялась, не затапывалась.

В качестве витаминной подкормки крупному рогатому скоту дают хвоя в пределах 1—2 килограммов, а мелкому 250—500 граммов на животного в сутки. В случае недостатка грубых кормов хвоя может заменить в рационе 20—30 процентов сена без ущерба для здоровья и продуктивности скота. Для лучшей послемессти хвои рекомендуется перед скармливанием смачивать ее соленой водой.

А. КОЗЫРЕВ,
старший научный сотрудник
Горьковской НИВС.

И ОПЛАТА, И ПОЧЕТ — ПО ТРУДУ

Во имя чего мы трудимся? На этот вопрос каждый ответит: во имя строительства коммунизма. Да, это высший моральный стимул к труду, это то, что делает нашу жизнь содержательной и интересной.

Высшая цель партии — построить коммунистическое общество, на знамени которого начертано: «От каждого — по способностям, каждому — по потребностям». В этом обществе в полной мере воплотится лозунг партии: «Все во имя человека, для блага человека». Работать так, чтобы твой труд всемерно приближал торжество коммунизма, — патриотический долг каждого из нас. Великие цели и успехи в их осуществлении, достигнутые за 49 лет Советской власти, рождают неукротимую энергию создания, революционный энтузиазм.

Коммунизм строится не на одном только энтузиазме непосредственно. Огромная роль в этом, как указывал В. И. Ленин, отводится материальным стимулам. «Мало говорить крестьянам и рабочим: напрягайте трудовую дисциплину», — заявил Владимир Ильич на восьмом Всероссийском съезде Советов. — Надо вознаградить тех, которые... продолжают проявлять геройизм на трудовом фронте... Государство не только убеждает, но и вознаграждает хороших работников лучшими условиями жизни...»

Это ленинское указание в полной мере сохранило свое значение и в наше время. Ведь одной из причин недавнего отставания сельского хозяйства, отмечалось на мартовском Пленуме ЦК КПСС, было ослабление материальной заинтересованности работников. Непосредственное признание со стороны трудового коллектива, всего общества усилия каждого получают прежде всего в форме материального поощрения, справедливого вознаграждения по труду.

Мартовский Пленум ЦК КПСС выработал та-

кую хозяйственную политику в деревне, осуществление которой открыло широкие возможности для создания прочной экономической базы сельского хозяйства, для дальнейшего совершенствования производственных отношений в деревне. Сердцевиной этой политики является новая система заготовок и закупок сельскохозяйственной продукции, создавшая колхозам и совхозам нормальные условия для реализации продукции. Новая система заготовок и закупок поднимает экономическую заинтересованность хозяйств, благотворно влияет на укрепление союза рабочих и крестьян, увеличивает мощь нашего государства.

Используя преимущества новой системы заготовок, колхозы и совхозы значительно укрепили свою экономику. Теперь они материально заинтересованы в продаже государству продукции сверх плана во все возрастающих размерах. Об этом наглядно свидетельствуют хозяйственные итоги текущего года. Колхозы и совхозы засыпают в государственные закрома около 75 миллионов тонн зерна — столько, сколько страна еще никогда не заготовляла. Работники сельского хозяйства вырастили также хороший урожай сахарной свеклы, хлопка, подсолнечника, картофеля, овощей, лубяных и других культур. Неплохие результаты достигнуты в производстве животноводческой продукции.

Нынешним летом партия и правительство приняли решения о дальнейшем усилении материальной заинтересованности сельских тружеников в результатах своего труда. Усовершенствована оплата труда трактористов-механизаторов. Введена гарантированная оплата труда колхозников. Значение этих мер трудно переоценить. Их реализация несомненно будет способствовать дальнейшему подъему колхозного и совхозного производства, по-

может улучшить благосостояние сельских тружеников.

В передовых хозяйствах уже давно и успешно действует денежная оплата труда, ежемесячное авансирование. Теперь же такой порядок вводится во всех колхозах. Раньше, как известно, фонд оплаты труда складывался как остаток после отчисления средств в неделимые и общественные фонды. Сейчас при распределении доходов в колхозах в первую очередь выделяются средства на оплату труда колхозников. Если у сельхозартели на первых порах не окажется достаточных средств, она может взять их взаймы у государства в виде краткосрочного или долгосрочного кредита. Так что даже в неурожайный год колхозники будут иметь гарантированный заработок.

Теперь каждый знает, кто работает творчески, с огоньком, кто больше вкладывает в общественное производство труда, сил и энергии, тот получает большее вознаграждение.

Высокий заработка — это не только обеспеченная жизнь. Это и признание больших заслуг человека перед обществом в строительстве коммунизма. Не случайно в числе награжденных орденами и медалями, почётными значками и грамотами мы видим в первую очередь тех, кто показал образцы высокой производительности труда, кто больше сдал государству продукцию.

Люди самоотверженно труда и твердой дисциплины, новаторы, передовики социалистического соревнования пользуются у нас заслуженным авторитетом. Их опыт передают другие, с них берут пример.

Сочетание материальных и моральных стимулов к труду — один из важнейших принципов развития социалистической экономики. У нас все — и оплата, и почёт — по труду.

М. МЕЛКОНЯН.

«ПУТЬ К КОММУНИЗМУ» 1688

Петухова Н. М.	2172
Тарасова З. А.	2038
Цыганова Т. П.	1748
Антакова А. И.	1726
Федяева В. А.	1695
Ямщикова А. П.	1658
Федяева Л. С.	1636
Дерышева А. М.	1616



Итоги одиннадцати месяцев 1966 года

(надои в килограммах от коровы)

«КОММУНАР» 1685

Шихова Л. П.	2246
Шихова Н. И.	1987
Маковеева В. Г.	1962
Шихова Л. И.	1925
Шихова Т. Х.	1864
Лежнина М. А.	1836
Долгих В. С.	1783
Евстропова Л. А.	1760
Разживина Е. М.	1754
Халманских Т. М.	1734
Комарова М. П.	1734
Зубова П. Н.	1725
Петрякова Т. И.	1678
Хлупина Е. К.	1635
Черепанова Т. Л.	1626
Соколова М. Н.	1613
Разживина Н. П.	1602
Чернышова Е. Т.	1550
Соколова В. Е.	1469
Пакичева В. М.	1462
Тимофеева З. К.	1303
Тимофеева Е. Г.	1188
Баринова Г.	1154
Комарова Н. А.	1109

ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА 1509

Юсупова Е. Д.	1837
Соколова П. И.	1809
Курочкина О. Д.	1792
Кальсина А. К.	1675
Вершинина М. П.	1518
Воробьевая В. А.	1514
Вершинина Л. Е.	1420
Комарова С. П.	1249

«ПРОГРЕСС» 1364

Соловьев Г. Н.	1628
Галышева А. К.	1410
Вершинина Л. П.	1377
Смотрякова В. С.	1376
Подковырина К. А.	1364
Гудина А. И.	1352
Подковырина З. Н.	1337
Зайцева А. Ф.	1294
Савиных Л. М.	1290
Кудрявцева З. Н.	1265
Хаустова М. Н.	1160
Савиных Р. П.	1147

ИМЕНИ КИРОВА 1349

Журавлева Д. И.	1556
Чикишева З. С.	1507
Окунева В. М.	1496
Солоницына А. К.	1464
Безденежных В. А.	1458
Перевалова Н. В.	1441
Тыринова А. Ф.	1420
Аплатова Г. В.	1397
Солоницына Л. В.	1389
Герасимова М. В.	1379
Лачкова Т. П.	1370
Лопатина Л. В.	1364
Кудрявцева А. В.	1332
Аплатова З. А.	1330
Трушкова Л. А.	1308
Солоницына Л. А.	1290
Смирнова В. Г.	1290
Маякова А. М.	1257
Степанова М. И.	1213
Аплатова Р. Н.	1163
Кудрявцева А. М.	1094



«НОВЫЙ МИР»

Гребнева М. А.	1325
Окунева Л. В.	1143
Неустроева К. И.	1114
Окунева А. Г.	1091
Трушкова Т. А.	1054
Неустроева Л. Ф.	985

«КОДОЧИГИ»

Смирнова В. Г.	1240
Питилимова В. М.	1187
Кодочигова Н. П.	1142
Жукова М. Я.	1141
Питилимова А. С.	1116
Кодочигова А. Г.	1062
Исупов Н. А.	962

ИМЕНИ СВЕРДЛОВА

Вторина Н. Н.	1579
Хомякова Т. И.	1374
Вторина Е. Я.	1311
Вторина К. М.	1257
Вторина Л. Ф.	1252
Виноградова Л. Ф.	1127
Вторина М. Е.	1118
Трушкова Н. А.	1106
Трушкова З. М.	1088
Степанова З. Ф.	1051
Краева М. Е.	994
Жукова В. Н.	976
Трушкова В. А.	972
Виноградова П. В.	940
Чугунова Е. С.	804

«ЗАРЯ»

Кислицына О. С.	1547
Кислицына П. П.	1545
Кислицын А. С.	1468
Михалицына А. Н.	1283
Михалицына А. М.	1261
Шалапайкина Н. Т.	1248
Михалицына Ф. Т.	1140
Вшивцева В. Ф.	1076
Вшивцева Л. Ф.	1072
Вторина А. А.	1062
Великжанина К. Л.	1055
Вшивцева Т. Д.	1012
Окунева А. Р.	1008
Унжакова Н. А.	980
Вшивцева Л. П.	973
Нечаева В. А.	898
Тырышкина В. Е.	885
Вшивцева Н. А.	876
Вторина Н. А.	867
Дербенева Н. В.	861
Шихова М. К.	774

«ИР-ЖАРА»

Злобина Т. А.	1170
Плотникова Е. А.	1017
Перминова З. И.	1014
Степушева Н. И.	1001
Кудрявцева З. И.	986
Яровикова А. П.	960
Лебедева А. Т.	940
Лебедева В. И.	934
Кудрявцева А. К.	927
Пурнина О. Н.	900
Вторина В. Ф.	877
Кудрявцева А. Е.	843

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

Рябкова Е. С.	896
Таксатова Т. В.	829
Маякова В. С.	874
Романова М. П.	854
Маякова Е. И.	790

**Животноводы, и зимой повышайте продуктивность скота,
сохраняйте весь народившийся молодняк!**

**«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»**
8 стр. 18 декабря 1966 г.

По тому, как проходит среди населения подписка на периодическую печать, судят о работе почтового отделения.

Это справедливо. Ведь от почтовых работников, от их отношения к подписке во многом зависят результаты этой важной политической кампании.

Наше почтовое отделение обслуживает свыше 300 хозяйств в 11 населенных пунктах. Участок очень обширный. Однако в прошлую подписную кампанию насыщенность населения газетами и журналами составила 816 экземпляров на 1000 жителей. Это был третий результат в районе.

МОИ ПОМОЩНИКИ

Тринадцать лет я работаю почтальоном. Каждый день мне нужно доставлять корреспонденцию в пять населенных пунктов.

Иногда бывает и тяжело, но мне всегда помогают мои юные друзья. Они вежливо предлагают свою помощь.

Таких пионеров из Луговской начальной школы можно назвать очень много. Это Коля и Таня Поплаухины, Фая Соловьева, Коля Втюрин, Лена Котик и другие.

Спасибо вам, мои юные друзья!

В. ВЕРШИНИНА.
Дер. Луги.

“ВОЛШЕБНАЯ ПАПКА”

Каждому ребенку дошкольного и младшего школьного возраста будет интересна и увлекательна выпущенная издательством «Малыш» книга-игра «Лесные книжки».

В красиво оформленную «волшебную папку» заключены 5 забавных книжек: «Ключик охотник», «Как я собирал грибы», «Когда просыпаются колокольчики» и др., с помощью которых дети смогут провести веселые игровые занятия, показать своим друзьям занима-

В КАЖДЫЙ ДОМ

Нынче по отделению выписано печатных изданий на 50 экземпляров больше прошлогоднего, значит и насыщенность будет выше.

Перевыполнены задания по распределению газет «Сельская жизнь», «Комсомольская правда», «Тоншаевский колхозник», «Пионерская правда». Многие подписались на журнал «Сельский механизатор».

Успех не случаен, потому что результаты подписки волновали каждого работника отделения — колхозных и ведомственного почтальонов, телефонистов. В каждый дом заходили они не по одному разу, убеждая выписать ту или иную газету, журнал.

Вот, например, телефонистка Нина Тимофеевна Трушкова. Делая подворный обход в свободное от работы время, она распро-

стрила свыше двухсот экземпляров различных изданий.

Деревни Ворожцы, Шименер, Коржевино обслуживает почтальон Вера Ивановна Одношивкина. В каждую семью будетносить она в новом году газеты и журналы. Прибавится работы и у почтальона Таисии Владимировны Михалицыной. Она

тоже распространяла не одну сотню экземпляров периодической печати.

Все трое на районном собрании почтовых работников, посвященном итогам прошлогодней подписной кампании, были названы в числе лучших распространителей и награждены Почетными грамотами. Оправдали они награды и нынче.

А. МАХНЕВ,
начальник Ошминского
отделения связи.



Сотни самодеятельных коллективов кубанских колхозов и совхозов готовятся к Всероссийскому смотру сельских талантов, посвященному 50-летию Великого Октября.

Народный ансамбль песни и танца станицы Тимашевской выступает с концертами на сценах сельских клубов и Дворцов культуры, на фермах и полевых станах, на кораблях Черноморского Флота и в черноморских здравницах. Тепло встречали сельских артистов и московские зрители.

Около восьмидесяти грамот и дипломов имеет ансамбль. Сейчас коллектив к 50-летию Советской власти готовит большую концертную программу «Кубанские зори».

На снимке: танцевальный коллектив ансамбля репетирует «кубанский перепляс» в новой постановке. Фото Е. Шулепова.

„ТАЕЖНЫЙ ДЕСАНТ“

Фильм рассказывает о молодежи, участвовавшей в строительстве трассы Абакан-Тайшет.

Герои фильма — члены молодежной бригады. Но раз-

ному складываются их судьбы, по-разному они ведут себя в трудных условиях. Одни из них сознательно, по велению сердца пришли на великую стройку. Другие — за романтикой, как Кешка, самый отчаянный в бригаде парень, прошедший огонь и воду. А вот Виталий ушел из института, чтобы быть на переднем рубеже, орудует пилой в тайге и несет на это. Бригадир Николай на первый взгляд кажется самым сильным и ловким парнем, способным сразу расположить к себе

людей. Между ним и Ольгой возникает любовь. Но за внешним обаянием Николая скрывается расчетливый, эгоистичный человек, который ради корысти бросает бригаду и Ольгу.

В центре фильма — Букварь, прозванный так Кешкой за любовь к чтению. Букварь благоговеет перед Николаем и Ольгой, считая их любовь настоящей. Ольга тяжело переживает предательство Николая, и именно Букварь приходит ей на помощь.

Фильм будет демонстрироваться на экранах района с 18 декабря.

тельные фокусы, загадывать загадки.

В приложении даны правила игры, ответы на фокусы и загадки.

Цена книги-игры 2 рубля.

Книга высылается наложенным платежом.

Оплата производится при получении книги в местном почтовом отделении.

Заказы направляйте по адресу: Москва, В-168, ул. Кржижановского, 14, магазин № 93 «Книгопечати».

Литовская ССР. Как и в каждом городе, в Биржай нет недостатка в подростках. Их много — на улицах, во дворах, возле кафе и магазинов. К сожалению, эти места не лучшая школа воспитания и тем более для подростка. В Биржай такие компании нередко отправлялись в чужой сад, задевали прохожих. Многие оказывались в отделении милиции.

Одна такая встреча с «вечерними героями» и подсказала решение государственному автоинспектору Биржай Повиласу Эльтерманасу. Он не ругал, не читал нравоучений задержанным подросткам. П. Эльтерманас предложил им вступить в кружок мотоциклистов. «Кружком буду руководить я. Мотоциклы у нас есть. Каждый, кому интересно, может прийти». Озорники с огромным энтузиазмом начали изучать правила движения, механизмы. Биржайский автомотоклуб снабдил кружок мотоциклами. Ребята стали лучше учиться, отказались от дурных уличных привычек.

Сегодня мотоциклисты, которыми руководит П. Эльтерманас, известны во многих городах республики. Они участвовали в соревнованиях в Рокишкисе, Кутишкисе, Паневежисе, Вильнюсе, выезжали в соседнюю Латвию.

На снимке: старший госавтоинспектор г. Биржай П. Эльтерманас со своими воспитанниками.

Фото М. Баранаускаса.

Фотохроника ТАСС

Не забывайте о противопожарных мерах

Во избежание пожаров и несчастных случаев во время проведения новогодних елок в детских учреждениях, организациях, в промышленных предприятиях и в частных домах, устанавливайте елку вдали от отопительных приборов.

Украшать елку ватой, можно только пропитанной огнезащитным составом.

Не украшайте игрушками из целлулоида и других легко воспламеняющихся материалов.

Не зажигайте вблизи елки бенгальские огни, не пользуйтесь хлопушками, не применяйте стеариновые свечи.

Для освещения елки используйте электрические гирлянды, только промышленного производства.

Не оставляйте у елки детей без надзора. На случай пожара имейте наготове воду и плотное покрывало.

Все организации, устраивающие новогодние елки, должны согласовать с пожарной охраной место и время проведения елки.

Во время проведения игр у елки должно быть дежурство ответственных лиц из администрации.

А. КОЖИНОВ.

И. о. редактора
В. КОСТРОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.